

乡村振兴进行时

“苗友们请注意,李明宝收购1.6米川柏好苗,24元一棵,有苗供应的请与他联系。”来安县舜山镇林桥村的大喇叭里正播放着苗木收购信息,郁郁葱葱的苗木田间,农户们撸起袖子,忙着起树、捆树,村部附近的货场上,吊车挥动着长长的手臂,将一捆捆苗木吊送至大货车上。

“天气转暖,苗木销售也进入了旺季,我们村光这一个货场,每天就要运出十多万棵各种树苗。”村书记刘宏艳介绍,林桥村地处江淮分水岭,上世纪70年代起,就有零星的农户利用分水岭得天独厚的地理气候条件发展苗木种植,近年来,该村鼓励支持苗木花卉专业大户、农民合作社带领村民连片种植,规模经营,漫山遍野的苗木成了当地村民的“绿色银行”。为了推动苗木产业化发展,该村利用项目资金,上线电商平台,并给22个村民组安装了66个调频高音喇叭,方便苗农接收苗木收购信息,此外,还根据苗木分布情况,先后修建大型苗木货场一处,小型苗木货场6处,为苗农们销售苗木节省运输、人工费用。“电商产业园也在建设中,建成以后,将帮助我们林桥的苗木更好地走向全国。”刘宏艳介绍。

听到喇叭里说要川柏,贫困户李明祥来到自家田里,将树苗从土中掘出,让树根裹着泥土保持球状,再用草绳捆住树根搬到路边。“这样起树不伤根,成活率高,才能卖上好价钱。”李明祥说,在村里合作社的带动下,他在自家的7亩多地种上了桧树、川柏、冬青等各种苗木,苗木的收益加上闲暇时给大户打工的收入,每年能挣5万余元。2019年,尝到甜头的李明祥又流转了6亩土地种上了苗木,“光脱贫不行,我还要致富!”李明祥信心满满地说。目前,林桥村已经有113户像李明祥一样的贫困户搭上了林桥苗木的“顺风车”,顺利脱贫。

针对想发展苗木种植却缺人、缺技术的贫困户,该村成立了以苗木种植带头人、土专家为主的林业技术志愿服务队,进行结对帮扶,提供种苗供应、病虫害防治、联系销售等服务,保障贫困户产业扶贫稳定收益。

2019年6月,贫困户胡孝友家儿子出车祸,在医院住了两个月,胡孝友忙于照顾儿子,无暇管理自家苗木,在老胡为苗木着急上火的时候,志愿服务队主动上门,给苗木除草、治虫,并联系销售,帮他售出了近万元的苗木。

目前,林桥的苗木种植面积已经达到全村农作物面积的98%,村里的苗木销售至全国20多个省市,年销售额达1.6亿元。“我们村目前有合作社和家庭农场33家,带动全村1000多户发展苗木种植产业。”

刘宏艳介绍,依靠发展苗木产业,林桥村目前人均年收入达到两万余元,真正实现了产业兴旺,群众富足。

永阳风采

来安延伸监察职能到末梢

本报讯 为打通监察“最后一公里”,实现对基层行使公权力的公职人员监察全覆盖,今年以来,来安县监委探索向全县12个乡镇派出监察办公室,赋予监察职能,推动监察工作向基层延伸。

该县纪委监委积极探索监察职能向基层、村居延伸的有效途径。在认真贯彻省市监委关于监察工作向基层延伸的指导意见,结合自身实际,出台《派出监察办公室监察程序操作办法》,对乡镇监察办公室的职能定位、监察职责、监察范围、监察权限、工作制度、责任追究、监督管理等方面作出具体规范,指导监

察办公室规范履职、精准履职。截至目前,全县12个乡镇均已实现监察机构、监察人员、监察职能“三到位”,共任命监察办公室主任12人、副主任12人、监察员36人。

为提升监察效能,来安县纪委监委还出台了《关于进一步发挥村级纪检委员作用的意见》,建立县纪委监委、乡镇监察办公室、村级纪检委员三级联动机制,推动乡镇监察办公室引导和督促村级纪检委员履行“监督员”的作用,畅通优化小微权力监管路径,形成乡镇监察工作闭环,让基层监察对象感受到“监督就在身边”。(王玉莹)

汉河经开区深化“三个以案”警示教育

本报讯 日前,汉河经济开发区召开专题会议,全面深化“三个以案”警示教育。

会议学习了《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》相关内容,要求深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神,认真落实省市县深化“三个以案”警示教育动员部署会要求,开展以“四联四增”为主要内容的深化警示教育,以优良作风统筹推进开发区疫情防控和经济社会发展。

会议强调,深化“三个以案”警示教育是全面从严治党的重要举措

措,是决战决胜脱贫攻坚的重要保障,要认真对照反思,切实引以为戒,汲取深刻教训,始终严守政治纪律和政治规矩,做政治上的“明白人”、落实上的“行动派”。要加强政治建设,深入查找“两个维护”方面问题;加强担当作为,深入查找履职尽责方面问题;加强作风建设,深入查找违反中央八项规定精神和“四风”问题;加强管党治党,深入查找管党治党政治责任方面问题;加强廉洁自律,深入查找党风廉政建设方面问题。要认真检视剖析,切实把问题找实、把根源挖深。(尹文健)



来安县税务局组织税务干部录制青少年税法学堂视频,通过简单生动的语言,向中小学生们普及最基本的税法知识。税法学堂视频分小学版和初中版,后期制作完成后将陆续在中小学校组织播放。黄怀林摄

来安县文联开展脱贫攻坚主题创作采风活动

本报讯 4月29日,来安县文联和县扶贫办组织24位文艺工作者,走进北部山区部分贫困村,开展以脱贫攻坚为主题的创作采风活动。活动中,小分队先后走进半塔、杨郢、舜山等乡镇的贫困村,深入扶贫产业园、电商综合服务网点、扶贫车间等,广泛接触扶贫干部、脱贫群众、扶贫带头人,挖掘脱贫攻坚战中的第一手资料,积累创作素材。

“以前,我是贫困户,现在,我是脱贫示范户。”在半塔镇高山村,贫困户孙

桂江骄傲地讲述着自己的脱贫故事。孙桂江因为曾经罹患食道癌,2014年被识别为建档立卡贫困户。在政府各项扶贫政策的扶持下,辛勤劳作,发展产业,于2016年成功脱贫,2019年,夫妻俩利用自家水田发展稻田虾养殖,纯收入达到4万余元,成为当地脱贫致富的典型代表。孙桂江的脱贫故事触动前来的文艺爱好者们,摄影爱好者纷纷按下手中的快门,记录着稻田虾收获的场景。

脱贫的故事感人,劳动的场面亦动

人。在杨郢乡静波村世佳园扶贫车间里,十几个工人端坐在操作台旁,熟练地串着肉串,滁州世佳园食品有限责任公司是一家集技术研发、食品生产、销售服务于一体的食品加工型企业,公司现有生产车间2间,厂房面积约4000平方米,冷冻仓储面积约1800立方米。年“消化”大量本地红薯、土豆等农产品,并吸纳16名贫困人口就业,月工资平均在2000元以上,有效拓宽了群众特别是贫困群众的增收渠道。

红彤彤的番茄挂满枝头,绿油油的

黄瓜引人注目,来安县舜山镇六郎村的扶贫大棚里,丰收的画面令人喜悦。2016年以来,六郎村利用扶贫资金241万元,撬动社会资本110余万元,建设占地共计175.5亩的蔬菜大棚156座,项目收益以优先股的形式量化给村集体和贫困户,让贫困户按股分红有保障,村集体按股分红有收益,确保贫困户出列、贫困户脱贫。自蔬菜大棚落地以来,截至2019年底,该村已脱贫60户119人,贫困发生率降至0.18%。

(苗竹欣)



村企联建助脱贫

今年以来,来安县深入开展“党建引领助振兴,村企联建促脱贫”三年行动,通过以企带村、以村促企,推动村企资源共享、优势互补,助力打赢脱贫攻坚战。图为半塔镇农副产品加工企业生产场景。

图/吴宗宝 文/赵正平

决战决胜脱贫攻坚

“零距离”贴心服务残疾人

张和和

5月8日一大早,在半塔镇为民服务中心的院子里,停满了大大小小的摩托车和电动车。贫困残疾人戴着口罩,按照助残志愿者安排,间隔排开。贫困残疾人手拿着残疾评定表由家人陪同按序进入大厅。大厅内不时传来医生亲切的询问。“李大爷,您的腿是因为什么原因不能走的呀?”“陈婆婆,请您举起手,像我这样伸一伸,行吗?”残疾评定专家通过现场诊疗、查看病历,全面了解申请人的残疾状况,进行残疾鉴定并现场给予康复指导。

据悉,县残联此次下乡开展评残工作,覆盖全县12个乡镇,前期对建档立卡贫困户办证需求进行了摸排,主动对接滁州市第二人民医院和来安县人民医院,邀请精神和肢体类残疾评残专家为

该县贫困残疾人提供下乡评残服务,并对瘫痪在床、出行不便的困难户,专家们入户进行了评残。朱述青,是杨郢乡宝山村贫困户,自幼患有先天性脑萎缩和类风湿关节炎,无法行走,长期瘫痪在床,家中只有一位年近的母亲。在得知医生要上门给女儿评残后,朱述青的母亲早早的就备好病历,等待医生入户。评残专家入户给出评残意见后,结合她的身体情况,建议她在平时可以多做一些肌肉康复训练。评残工作结束后,她紧紧的握住医生的手,连声说谢谢。

齐俊兰,家住张山镇荷滩村,早期患有精神分裂症。评残时由家人陪同并把多年在南京市脑科医院和滁州市第二人民医院看病的病例和两个医院的诊断证明出

示给医生看。医生结合齐某兰当前的状况和档案材料,顺利的帮助她完成评残。类似的场景还有很多,但都真切的发生在困难残疾人身边。在此次评残活动中,共入户评残56户,现场集中评残300余人。据了解,来安县残联自去年以来,共组织下乡评残5次,足迹遍布全县,服务建档立卡贫困户1500余人次。同时,来安县残联简化办证流程,下放初审权限,让残疾人在乡镇残联就可以完成残疾证申请流程。“入户评残,精准服务”从残疾人实际需求出发,切实为残疾人解决评残困难,让残疾人及其家人零跑腿,足不出户享受零距离服务。精准服务到家,零距离服务残疾人,用爱心成为残疾朋友的贴心人。

半塔镇“五事”工作法提升村级治理能力

本报讯 为进一步加强党的基层组织,推进治理体系和治理能力现代化,基层工作科学化、民主化、规范化、制度化,今年以来,来安县半塔镇出台“五事”工作法,探索以村党组织为核心,党建与村级治理深度融合,党建引领社会治理的新路子,激发村级治理活力,打通服务群众“最后一公里”。

该镇广泛组织村干部深入基层、深入一线,深入农户“问事”,了解社情民意,了解群众所思所需,及时发现工作中的短板和不足,找准为民服务重点;在村级活动场所设立群众“说事室”,听取群众“说事”,并及时反馈问题处理方式,让群众有对象“说事”,有场所“说事”,明白事情处理程序;成立由村干部、党员代表

和群众代表组成的“议事会”,在重大事项的决策上,形成初步方案后组织召开“议事会”进行决议;明确村级“办事员”,帮助生活不便的群众到镇政府相关部门办理业务;建立群众意见定期公示制度,总体评估检验效果由群众“评事”,促进农村干部工作作风逐步改进,党群、干群关系进一步融洽。(苗竹欣)

县公安局交管大队开展普法宣传活动

本报讯 为进一步强化普法宣传力度,在全县营造知法、守法、用法的良好氛围。近日,来安县公安局交管大队积极开展普法宣传活动。

据了解,本次活动主会场设置在该县苏润国际广场,活动围绕“坚持总体国家安全观,统筹传

统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”这一主题,以群众喜闻乐见的方式开展普法宣传活动。期间,交管大队结合正在开展的“固安行动”及春季道路交通安全管理工作,以展示事故展板、分析事故案例、解释交通法规、提供咨询服务等方式,生动形象地展示了常见、常用的道路交通安全常识,深刻的揭示了各类交通违法行为所造成的严重后果和社会危害,并通过发放《平安交通倡议书》、《文明出行小提示》等宣传资料,进一步提升辖区群众的文明交通和交通安全意识。(刘云)

短讯集萃

汉河镇加大民生工程宣传力度

为切实提高民生工程知晓度、满意度、支持度,今年汉河镇采取切实有效措施,掀起了民生工程宣传热潮。该镇在醒目位置对民生工程项目建立标牌,公示工程建设内容、规模、资金筹集等内容,并通过横幅、滚动字幕,印发宣传材料,入户宣讲等形式进行宣传;同时利用新媒体,及时发布民生工程相关政策、工作信息,对新增内容进行广泛普及。此外,该镇还在镇为民服务中心设立民生工程政策咨询台,接受群众咨询;聘请民生工程宣传员、监督员,广泛征求意见和建议。(李璇雅)

雷官镇推进人居环境整治

今年以来,雷官镇人居环境整治,打造亮点,勾勒干线条,覆盖到面,形成以点动成线、连线成面的新格局。该镇结合实际,在埧塘村大塘组打造人居环境整治示范点,对示范点周边全面优化,拆除沿途破旧废弃房屋,打造居民休闲场所,构建起美丽宜居的田园居住环境。以县南部环线雷官段为重点,清扫沿线垃圾、秸秆,拆除更换存在安全隐患、画面破旧的广告牌。对沿路两侧实施苗木补植,打造脉络清晰的干线网。开展“村庄清洁行动”,整体延伸到全镇260个村民组。(胡婷婷)

舜山镇守护群众“舌尖安全”

为守护好群众餐桌安全,舜山镇新时代文明实践所发挥志愿者队伍作用,在舜山镇的集贸市场、超市小卖部,总能看见抹抹红色志愿者身影。他们向群众宣传食品安全知识,鼓励商户诚信经营,树立“品牌意识”。同时,配合镇市场监督管理所开展食品安全巡查,每日协助工作人员抽样果蔬等农产品,报送至镇市管所使用STD-XG食品安全快速检测仪及时检测。据了解,在志愿者的宣传与倡导下,该镇共有70余户商户签订了诚信经营承诺书。(夏修静)

大英镇强化信访维稳责任落实

今年以来,大英镇按照“属地管理、分级负责”的原则,强化责任落实,全面促进信访稳定。该镇深入排查矛盾纠纷和问题排查化解,盯住重点领域、重点问题和重点人员,做到发现得早、控制得住、化解得好,确保矛盾不上交、纠纷不激化。镇领导带头开展大走访活动,畅通信访渠道,建立健全群众来信来访登记制度,热情接待,引导群众合理表达诉求,对群众反映的问题及时汇报,逐一分析、排查、化解。(潘传波)